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SOSIALISTISEN LIIKKEEN X " ? ,.

noet. Pari viikkoa takaperin näh­
tiin yksi näyte tällaisesta mielivaltai­
suudesta, kuuluisan tuomari Ander­
sonin oikeudessa, Indianapolisissa. 
Tämä tuomari joka viime syksynä te- 
lu itsensä niin kuuluksi injunktsionil- 
laan biilenkaivajia vastaan, otti kan­
salaisoikeudet pois ilman mitään Paul 
Glaser nimiseltä . sosialistiselta laki- 
mieheltä. . Glaser on juutalainen syn­
nyltään lakitieteen ja jumaluusopin 
tohtori. Hän on harjottanut laki- 
miesammattia Garyssä, IndL, noin 
kymmenen vuotta. Pitkin aikaa on 
hän toiminut työläisten asianajajana 
ja viimeisen teräslakon aikana jou­
tui hän erityisen vihatuksi trustiher- 
rain puolelta puolustaessaan lakossa 
olevia teräs työläisiä. Erään jutun yh­
teydessä asetettiin hänet syytteeseen 

j oikeuden halveksumisesta ja sen yh-

halunnut enti-injunktaeoiriiidna, mikä 
olisi ollut suuremmasta arvasta työ­
läisille kuin kaikki muut reformihom 
mat yhteensä mitä hanan ajallaaz 
laadittiin. Hän ei halunnut sitä sik 
si, että tuota esitystä vastaan taiste­

UUDELLEEN RAKENTA­
MINEN LÄNNELLÄ

li koko Californian työnantajaluokka, 
joka tietää injunktsioain arvon työ­
taisteluissa. Se oli siis kysymys jos­
sa ratkaistiin onko Johnson todella 
työväen etujen puolustaja, silloin kut 
tiukka paikka tulee. Taitavalla tem 
pulla hän suisti syrjään koko kysy. 
myluen, välttyäkseen paljastamasta 
kättänsä avoimesti.

Tämä seikka on kaikilla unioiden 
virkailijoilla tiedossaan. Mutta siitä 
huolimatta puuhailevat he nyt John­
sonin asioilla ja kehottavat työläisiä 
kannattamaan liikettä jonka tarko- 
tuksena on saada hänelle jollakin ta­
valla presidenttinimitys. Jos Johnson 
saisi nyt jonkunlaisen puolueen taak*

Tapaus on aivan sama]lainen kuin leen  j* tulisi valittua, saisi työväki 
oli Ole Olesonin juttu Seattlessa 9 , taa« uudelleen samallahan pettymyk- 

Toveritar Lena Morrow Lewis, jon- vuotta takaperin, jolloin tuomari Hän- »«" kuin se on juuri saanut Wilso- 
ka sosialistipuolueen päävirasto on lä- ôr<* r**,t * «"‘‘k** mainitulta paperit «“ »**• E» ole ollut parempaa miestä 
hettänyt lännelle herättelemään hen- »««tähden, että tämä «K .« « .l i.H  I pitkään aikaan ehdokkaana k u in  « lioli sosialisti, pitkään aikaan ehdokkaana kuin oli 
kim Washingtonin, Oregonin ja Mon- V' Berger oli silloin kongressissa Wilson 1916, eikä ole pitkään ai­
tonen sosialistipuolueen osastoja, vie- *  ott* “ ““  •*«,,a käsiteltäväksi. Seu- kan nähty presidentin astuvan toi- 
raili eilen Toverin toimituksessa. Hän rauk*«na oIi «ttä kongressi päätti tut- m«‘ taan ulos niin alaslyötynä kuin 
kertoi kuleskelleensa Washingtonissa kia M*aa- raUäin alkoi paljastua hän. Mutta niin kauvan kuin työ- 
ja Montanassa jo useissa paikoin. Kes- kaikki tuomari Hanfordin “rötökset” vaki kerran hyvämies-politiikkaan 
kuspaikakseen hän on valinnut Seatt- niin P®1»*“ *’ että hän hätääntyen luottaa, täytyy sen aina hakea it- 
Ien. Siellä hän on vuokrannut kent- ***** «'»hakemuksensa, vaikka olisi »«»«en uusi jumala vanhan kukis- 
torin Labor Temppeliltä, josta lähet- kolmea huukautto myöhemmin voinut tuessa ja siten kulkea pettymyksestä 
telee kirjeitä ympäri eri paikkoihin, *rota ta7,I«Ua elinkautisella e lä k k e e l- toi»««n-
koettaen saada vanhoja tovereita toi- ; l*'
mimaan ja käydä sieltä päin puhu- ! Nyt ** o,e «orialistia kongressissa 

eikä porvariso tietysti yhden tai kahmassa mikäli kerkiää.
Kysyimme häneltä minkälaisia mah­

dollisuuksia hänestä näyttää olevan 
puolueen uudelleenjärjestämiseksi. 
“Washington näyttää hyvin lupaaval- 
t* • vastasi hän. “Mikäli olen puhu­
tellut vanhoja tovereita eri paikoissa, 
on heistä suurin osa sitä mieltä, että 
viime syksyinen hajaannus oli onnet­
tomuus koko sosialistiselle liikkeelle 
ja sosialistiselle väestölle. Useimmat 
tuntuvat olevan sitä mieltä, että ereh­
dys olisi korjattava pikaisella uudel­
leen järjestymisellä. Paljon vanhoja 
tovereita on myöskin liittynyt kolmi- 
liittoon ja vaikka he eivät luotakaan 
siihen, että kolmiliiton kompromissi- 
menettelyn kautto mitään voitettaisin, 
ovat ha mukana toivolla että siitä 
myöhemmin kasvaisi luokkatietoinen 
liike. Heidän joukossaan kuulostaa 
olevan paljon sellaisia jotka ovat val­
miita yhtymään sosialistipuolueeseen 
takasin. Joitakin päiviä takaperin 
pidimme kokouksen ja perustimme o- 
saston Seattleen. Perustettaessa ei 
kyllä yhtynyt kuin alun toistakym­
mentä jäsentä, mutta mukaan liitty­
neet toverit vakuuttivat, että ensi ko­
kouksessa tulee jäsenmäärä jo nou 
semaan hyvänlaisesti.”

Myöskin sanoi toveritar Lewis saa­
neensa runsaasti kirjeitä eri paikois­
ta» joissa monet vanhat toverit va­
kuuttavat uskollisuuttaan asialle ja 
lupaavat ryhtyä auttamaan osaston 
perustmisessa paikkakunnalleen.

Toivottavasti suomalaiset toverit 
antavat tälle järjestäjälle apuaan kaik 
kialla mihin hän kokouksia järjestää- 
kin, niin että saataisiin englannin­
kielissäkin niin paljon toimintaan et­
tä saataisiin puolueen ehdokkaat ni­
mitettyä. Siten voitaisiin saada näi­
denkin valtioiden sosialistien äänet 
‘kauntaamaan’ 'tulevissa vaaleissa ja 

yleinen äänimäärämme suuremmaksi. 
Ja kun valtiopuolueet saataisiin, vaik­
kapa pienerapänäkin alussa toimi­
maan, olisi aina parempi mahdolli­
suus tehdä jotakin liikkeemme kas­
vattamiseksi kuin ilman niitä.

SOSIALISTIEN KANSA­
LAISOIKEUDET

Jokainen päivä tuo uusia todis­
tuksia siitä, että nykyiset vallanpitä­
jät ovat ihan järjestelmällisesti päät­
täneet ruveta estämään sosialisteilta 
kansalaiseksi pääsyn. Joka taholta 
maata tulee tietoja että sellaisilta jot­
ka tutkinnossa huomataan sosialis­
teiksi kielletään paperit.

Tämä ei ole uutta meille suoma­
laisille. Mehän olemme jo ylitse kym­
menen vuotta olleet porvarien mui-

den sosialistin vaatimuksesta m yöntyi­
si tällaisten asiain johdosta tutkimuk­
sia tekemäänkään. Sillä nyt on tul­
tu siihen aikaan jolloin sosialistinen 
henkilö näyttää joutuneen kohta täy­
dellisesti lain suojeluksen ulkopuolel­
le. Hänen oikeuksiaan saa loukata 
kuka vaan ilman rankaisua.
* Mutta pahasti porvaristo erehtyy 
jos se luulee sosialismin voittokulun 
estävänsä kansalaisoikeuksien rajotta- 
misella ja riistämisellä. Vallankumo­
usta eivät tee Amerikassa ulkomaalai-

Olisiko Butten työlakot 
otettava esimerkiksi

muuallakin
Sitä ainakin tarjotaan suomalais­

ten I.w.w: Iäisten taholta otettavaksi 
käytäntöön.

Kysymys sietää hieman käsittelyä, 
vaikkapa se olisikin varma Ja yk­
sinkertainen menettelytapa. Tehdes­
sämme lyhytaikaisia lakkoja, viikon 
Ja parin ja onhan siellä ollut päivän­
kin pituisia lakkoja. (Siitä kyllä el 

’**’. he_ voi’ at o,,a »>‘na aP«na, mutta tiennyt usea Buttessa asuvakaan; 
““ _ - .  . jälestäkäsin saivat kuulla että lak-paavoima on nuasä itse ' Amerikassa 
syntyneissä työläisissä ja niistä tulee 
nykyisin sosialisteja nopeammin kuin 
me voimme laskea. Ne tulevat vielä 
kerran palauttamaan ulkomaalaisille- 
kin perustuslain takaamat oikeudet, 
nopeammin kuin niitä nykyisin riis­
tetään.

JOHNSONIN RADIKAALI, 
s u u s

Monissa lännen valtioissa on pe­
rustettu klupeja tarkotuksella synnyt­
tää “kolmas puolue” joka tulisi aset­
tamaan Hiram Johnsonin presidentti­
ehdokkaaksi ja koettamaan saada hä­
nelle myöskin non-partisanistien ja 
kaikkien muiden radikaalien kanna­
tuksen. Tämänluontoisen sekalais- 
puolueen syntyminen ei ole ollen­
kaan mahdotonta. Onhan koko länsi 

täynnä poliittista sekavuutta”, ku­
ten eräs vanha demokratipolitikoitsi- 
ja äskettäin lausui ja Hirami on län­
nen porvariston parhain tulkki. Hän 
on riittävän radikaalinen tapellakseen 
lännen porvariston etujen ja pyrkimys­
ten puolesta länttä vellottavia idän 
kapitalisteja vastaan ja yleensä pik­
kuporvariston t  jjen puolesta suur- 
porvaristoa vastaan. Hänen suoje- 
lusoli jelm ania “keltasta vaaraa”, se 
on, Japanin kilpailua vastaan, tekee 
hänestä miehen, jossa länsivaltioiden 
porvaristo tuntee omansa ja toistelu 
trustimahtia vastaan senaatissa on 
antanut hänelle paikan La Folletten
rinnalla pikkuporvarien silmissä. __
Näinollen ei ole ihme jos häntä var­
ten syntyy erityinen puolue.

Vanhoilliset työväen järjestötkin o- 
vat jo hänen takanaan. Kehottihan 
Californian valtion työväenliitto kaik­
kia republikaanisia työläisiä äänestä­
mään häntä nimitysupleissa ja siihen 
yhtyi Oregonin unionistit avoimesti 
eikä hänen kannatuksensa Washing- 
toninkaan unionistien keskuudessa ole 
vähäinen.

Johnsonia pidetään radikaalina. 
Mutta onko hän todella radikaali? 
Äskeisessä republiksmnipuoiueen kon-

kokin on ollut) Muualla ei menes­
tyisi tällaiset järjestymättömät lakot 
siinä määrässä kuin Butten lakot o- 
vat saaneet kannattajajoukkoa. — 
I.w.w: Iäiset eivät luota pitkäaikal- 
siiri lakkoihin, ainoastaan yhtämittaa 
kertautuviin päivän, parin eli viikon 
lakkoihin. Ja silloin kun työnanta­
ja on tietoinen tällaisesta tavasta, 
jota lakkolaiset käyttävät, odottavat 
he rauhallisesti lakon loppumista, 
ilman työolojen korjausta eli palkka­
sopimuksien tekoa. Myöskään ei toi­
mita niin paljon, että lähetettäisiin 
komppanialle lakkolaisten vaatimuk­
sia: lentolehtisiä tosin Jaetaan lak 
kolaisten keskuuteen, joissa luetel­
laan ne vaatimukset, minkä takia 
lakko on syntynyt. Komppania tie 
tysti ne saa palkattujen Juudaksien 
välityksellä, vaan ei lakkoutuneiden 
lähettäminä. .Tehdään lakko, mutta 
ei rohjeta viedä vaatimuksia sisälle, 
asianomaisille työnantajille. PeljÄ- 
tään olevan liian heikkoja valitse­
maan komitea, jotka nämä asiat so­
pisi työnantajan kanssa. — Sovit- 
teluihin kun ei luoteta — uskotaan, 
“jos pirulle antaa yhden sormen, niin 
se viepi koko käden”. Peljäfään 
taistelujen laimentuvan ja vallanku­
mouksen siirtyvän saavuttamatto-
mään tulevaisuuteen, jos työnanta-
jän kanssa sovitaan väliaikaisesti 
olevista riitaisuuksista.

talla listalla täasä suhteessa. Niin
kauvan kuin suomalaisia voitiin käyt- ventsionissa koetti hän koko ajan 
tää lakon rikkureina työmaalla ja osottaa vanhoillisilla edustajille ettei P°raUsk°neita

Häiriöinen ollessa ohitse noste­
taan tietty työnantajan määräämä 
palkkamme, elämme omistajaluokan 
laatimien säädöksien alaisena ja 
näin ollen pysymme vallankumouk­
sellisella mielellä.

Butten epätoivoisten kin lakkojen 
kannattajajoukon lukuisuuden löy­
dämme ylöir ottaessammo huomioon 
sikäläiset työolot.

Butten Johtava teollisuus, kupari- 
kaivannot, ovat“kurjimpia kuoppia" 
mitä kaivosmies löytää tällä mante­
reella. Kuumia ja tomusia. Kiven
ollessa pehmeänluontolsta. käytetään

dalalaeen One Big Untoon. (Itsenäi­
nen unio on alkanut toimintansa 
Buttessa r. 1917 lakon puhjetessa.) 
Joukkojen ollessa näin hajallaan, on 
saavutuksetkin olleet Ben mukaisia 
Parannuksia työoloihin ei ole saatu, 
työolot ovat vaan kiristyneet. Bo­
nus-systeemiä (työn kiihotustapaa) 
el voida lukea voitoksi ja sen on 
komppania mainareflle antanut, il­
man heiltä kysymättä. Tämän urak 
katyöjärjestelmän avulla on komp­
pania voinut tuottaa kuparia ylös 
halvemmalla maksulla kun kymme­
nen vuotta sitten. Ja eikä ihme, 
onhan se, siirtyvä palkkataksa, edul­
linen A. C. I f .  C:lle niin kauan kun 
mainareilla el ole mitään määräämis­
valtaa eli sopimusta palkkoihin. Sik­
sipä pysyykin urakkatyön maksut 
yhteen suuntaan menossa, allepäin, 
lähemmäksi päiväpalkkaa. Mies kun 
puskee viikon työtä ja kuvittelee saa 
vansa luvatun palkan, vaan komp­
pania onkin nähnyt sillä välin edul­
lisemmaksi maksaa ainoastaan hie­
man yli päiväpalkan. Suututaan ja 
otetaan aika ja mennään toiseen, 
Anaconda komppanian kaivantoon ja 
pusketaan “kahta kauheammasti” 
titä. Seulotaan kaivannosta kaivan­
toon, toivotaan ja kiroillaan.

Komppanian herrat ihailevat, että 
kyllä "finnit" ovat kovia työntekijöi­
tä. Ja todenteolla, suomalaiset ovat 
Yhdysvalloissa pilanneet lukematto­
mat työpaikat kovalla työn teollaan. 
Jota seikkaa muun kieliset kiroilevat 
Butteesa yleisesti suomalaiset ovat 
olleet urakkatyön etsijöitä aina tä­
hän päivään asti. Siihen on omat 
tekijänsä, vaan tila ei salli sitä läh- 
teä selittämään.

Missä on ne voitot, joiden takia 
muuallakin pitäisi ottaa samat tais- 
telutavat käytäntöön?! Onko työ­
väestön epätoivoinen tilanne luetta­
va voitoksi? Muualla teollisuuskes- 
kusissa ei ole vielä voitu tehdä työn­
antajain puolelta sitä mestarileik- 
kausta, Joka kalvoskomppaniain vai­
kutuksesta toimitettiin Buttessa sil­
loin kun se “kirottu Lännen Kaivos- 
mlesliltto" hajotettiin. Se toimitet­
tiin ainoastaan sen avulla, kun työ­
läiset eivät olleet kyllin valppaita 
seuraamaan unionsa toimia. Antoi­
vat tilaisuuden komppanian välikä­
sien Johtaa unionsa toimet ja sopi 
mukset työläisiä vastaan. Kehitet­
tiin se maaperä, joka sitte kasvatti 
sen räjähdysvoiman, jonka muisto­
merkkinä vieläkin hajallaan oleva u- 
nion h&ali todentaa. Työnantajain 
saadessa tämän toimitettua, oli a- 
sema turvattu tulevia taisteluja var­
ten, pitkäksi aikaa. Ja sen seurauk­
sia työläiset saavat nyt osalleen siel­
läkin. Ei ole yhteisvoimaa työväes­
töllä ja siksipä nyt turvaudutaan yk­
silöjen käyttämään “työmaalakkoon”. 
Sanotaan vedettävän “lakkoavustusta 
komppanialta”, mutta todellisuus pu 
huu päinvastoin. Työmaalakko, sil­
loin kun joku työväenjärjestö rupeaa 
sitä käyttämään näin hyvin järjesty­
neitä pääoman omistajia vastaan 
taistellessa on samaa kuin sanoisi:' 
Olamme dyt niin aiie lyötyjä ja voi­
mattomia! Meillä ei ole enää mi­
tään muuta keinoa, jolla voittaisim­
me; olemme vararikon tehneet me­
nettelytavoissa; tässä olemme, pidä 
meitä työssä, jos näet “edulliseksi”
Ja komppaniat ovat antaneet vas

niaile uskolliset miehet hoitaneet 
valtion ja kauntln virkoja. He ovat 
valmiit täyttämään komppanian toi­
veet. Butten lakkolaiset muistavat 
hammastapurren niitä pikajuoksuja, 
joita suoritettiin nojossa olevien pis­
tinten edessä v. 1919, ja sitä lakko­
laisten teurastusta, jonka A. C. M. 
Co toimitti v. 1920. Tuomituinko

päätetty haalin maalaus on viimetl5. 
kin alettu. Siitä maalauksesta 
kln ollut Jupakkaa useampana vuon- 
na, mutta vihdoinkin ruvettiin tufr 
maa toteuttamaan ja olihan se jo 
aikakin, sillä onhan maalit jo noug. 
seet kyllin korkeaan hintaan.

Osaston näytelmäseuru esitti •% 
violiittotolmisto” haalin maalauksen

näitä murhamiehiä? El. Ne todia- „hyväksi Lk. 5 p. Tuloja oli m«, 
tajat, jotka olisivat jotain tienneet nitusta iltamasta >88.65, jotka rah«
komppanian hurttia vastaan sanoa 
ja jotka todistajat kuuluivat kaupun­
gin poliisilaitoksen palvelukseen, lä­
hetettiin lomalle siksi aikaa kun kuo­
lemansyitä tutkiva lautakunta juttua 
käsitteli. Olisiko ollut luokkakäsit- 
teitä sotkevaa, jos nämä sotilaat oli­
sivat olleet lakkolaisia suojelemassa? 
Jos lakkolaiset olisivat vähäkään ol­
leet määrääjinä sotilaiden sekä po­
liisikunnan ylitse? Tätä valtaa ei 
pyritäkään käyttämän. Luulisi itse- 
säilyttämi8vaiston jo vaativan sitä.

I.w.w:Iäiset luovuttavat politiikan 
porvarien käytettäväksi. Täydelli­
sesti pysytään erossa siitä, lähetel- 
lään vetoomuksia oikeustalstelura- 
haston kartuttamiseksi ja annetaan 
oikeusvallan käyttö porvareille.

Industrialist! vielä julkeaa huutaa 
suomalaisille: “Katsokaa Butteen!
Oppikaa uusia talstelutapoja!" Koe­
tetaan tehdä silmän kääntäjän temp­
puja, tehdään häviöistä voittoja. In­
dustrialist! tietää, että sen kannatta­
jajoukolta puuttuu arvostelukykyä, 
muuten ei se niin paksua pötyä luki­
joillensa syöttäisi.

“Kirottu Sosialisti.”

on tilitetty haalin Johtokunnalle 
iKun tänä vuonna sattui se

sulat” niin pyhäseen aikaan, nijB 
päättivät näytelmäseuran Jäsenet 
tehdä sellaisen pikku huvlreisggj, 
Rock Springsiin niihin aikoihin 
samalla esittää siellä “Avioliittotoi- 
miston”. Kappale on 3-näyt okainen 
huvinäytelmä ja on ehdottomasti 
huvinäytelmistä parhaimpia, au 
näillä ympärlstöllllä olevat tietävät, 
missä voivat viettää heinäkuun 3 p 
illan hupaisammin. Rock Sprlngstn 
haalilla sitä tavataan. Katsokaapa« 
lähemmin ilmotusta, joka julaistus 
näinä päivinä.

Huvitolmikunta hommaa kuulen, 
ma kovalla touhulla piknekkiä ke­
sää. 27 päiväksi. En ole oikein 
saanut selville mitä kaikkea cielu 
tulee olemaan, mutta kuu kaikin 
sinne mennään, niin sielläpä se nah 
dään. K. E. K.

San Francisco, Calif.

Hanna, V/yo.
Tuli se kesäkin tänne viimein, 

vaikka kyllä otti kovalle sen tulo. 
Vaikka itse asiassa täällä ei ole 
juuri muuta väliä eri vuodenajoilla 
kuin että toisinaan on Mian kylmä 
ja toisinaan liian kuuma; ja myös­
kin toisinaan pitää tehdä työtä liian 
paljon ja toisinaan liian vähän, ai­
na lentää santa, vaikkei ihan aina 
täytäkään muita paikkoja kuin sil­
mät. —• Nytkin meille on taas alet­
tu antamaan sitä koiimainareiile niin 
tavallista ja kai tarpeellista huilaus- 
aikaa, sillä kaivannoissa ei tehdä 
nykyään työtä kuin 4 päivää vii­
kossa. Luulen ettei meillä kellään 
olisi siitä mitään erikoista sanot­
tavaa, sillä mehän parhaiten tarvit­
semme raitista ilmaa, mutta stoori- 
pillit on siinä sivussa häiritsemässä 
tätä lepoaikaa, ja ne eivät olekaan 
täällä erittäin pieniä, sillä tällaiset 
paikat ovat Juuri niitä, joissa työ­
läiseltä saadaan nylettyä takaisin 
mahdollisimman tarkkaan ansionsa. 
Mutta kuitenkin tästä huolimatta 
näyttää tänne tulevan uusia työvoi­
mansa kauppaajia hyvin paljon, var 
sinkin kreikkalaisia tulee useampia 
harva se päivä. Suomalaisiakin on 
joitain tullut viime päivinä, joukossa 
joitain täältä lakon aikana poistu­
neita.

Osaston alaseuroista on ottanut

Klvenhakkaajat ovat olleet muuta­
mat viime viikot lakkotuulella, vaa­
tien palkankorotusta yhdeksään dol­
lariin päivältä. (Nykyinen palkka 
on kahdeksan dollaria I Kaikista 
merkeistä päättäen työnantajat koet­
tavat pitkittää neuvotteluja tyäiife 
ten kanssa, vaan tähän astisten neu­
vottelujen tuloksista ilmenee, että 
työnantajien taholta ei olla haluk­
kaita laskemaan työläisiä lakkoutn- 
maan, Joten työläiset ovat varmoja 
voitostaan, jos ei muuten niin la- 
kon avulla. Tätä kirjoittaessa on 
jo yksi yhtiö allekirjoittanut työläis­
ten vaatimukset ja toisten odotetaan

Kirjallisuudesta
E R Ä M A A S S A  JA  M A 1L M A L L A :— 

K ir j .  H e lm i M etson. —  Yllätyitte- 
nä ilm oitam m e että  liikkeem m e kut- 
tannuksella on ju u r i valm istunut uum 
kau n o k ir ja llin en  teos n im eltä Erämaat 
sa ja  M aa ilm a lla . Toverittaren  ny­
kyinen  to im itta ja , tov. H e lm i Mattson, 
on k ir jo itta n u t täm än 96  sivua käsit­
tävän y llä tyksen , jo k a  tulee varmst- 
ti saamaan paljon  ystäviä niin nait 
ten kuin  miesten joukosta. Tämän 
päivän Toverittaressa on tarkat te-
lostukset tästä uudesta kaunokirjslli- j 
«estä tu lokkaasta ja  toivom m e etts 
luette haluam anne tiedot ju u r i Taa-1 
rittaresta . K IR J A A  E l M Y Y D Ä . En- 
koisen sopim uksen perusteella to» 
H elm i M attsonin kanssa voimme u  
taa Eräm aassa ja  M aa ilm a lla  aioot-! 
taan lah jan a  k a ik ille  n iille  Toveritts- 
ren lu k ijo ille  jo tka  tilaavat tai u u r ­
tavat T o ve ritta re n  tilauksen vuodelta 
Sam oin k a ik ille  n iille  jo tka  hankkivat 
T o ve ritta re ile  uuden tilaa jan  »aavat 
itselleen ja hankkim alleen, „ , „  , , „ . « ■ ja  h ankkim alleen  tilaajalk

kesälomaa ompelu- ja naytelmäseu- kappaleen tätä teosta kum pikm  (mi- 
rat. Ne ovat toimineetkin pitkin tään asiam iespalkkiota ei anneta is­
kevättä kiitettävästi. Ei täällä ole "»änlaiieasa tapauksessa). Kaikki ne 
kesäisin ennenkään tullut sisätoi- T o ve ritta re n  le v ittä jä t jo tka  eivät Es-

minnasta ju u r i m itä än , s itä  vähem- a .ta an  h ankkim alleen  tilaa ja lle  saavtf 
min nyt, jolloin on muodostettu oi- tavanm ukainen asiam iespalkkion.
kein erikoinen klikki pitämään mil-

--------------  ----- -----juneerin häitä Elk Mountainissa va- -
tauksen. Se erottaa työstä sitä mu paalia dollarin sisäänpääsymaksulla, T '""« . •eIva«tl «R«‘ erehdyksiä sattm- 

kaa, kun se löytää “laiskottelijoita" osaston naytos-iltamien vastapaino t' (Jaottakaa tilaukset ja  makiuoiotuk
} ylös. Seuloo joukkoa, ne jotka te- si-
kevät työtä, ovat “jobissaan” ja vä­
hän ajan kuluttua unhotetaan että 
koskaan on tehty “työmaalakkoa” 
Komppaniat ainoastaan joutuvat ot­
tamaan käytäntöön vielä tarkemman 
järjestelmän. Jokaisen yksilön “työ- 
recordeja” merkitään, tekeekö se 
niin paljon kun keskimäärä työnsuo­
ritukseen kulutettua alkaa edellyttää. 
Siis, Jos komppaniat ovat olleet vaip 
paita seuraamaan työntekoa, jottei 
mies laiskana saa olla, tulee se vie­
lä sitäkin valppaammaksi. Tämän 
ei luulisi työläisiä hyödyttävän, mil 
lään paikkakunnalla.

Jos meillä työläisillä ci oie muuta
taistelutapaa enää käytettävänä, niin

L äh ettäkää  1 overittaren  tilaukas 
heti, k ir jo itta k a a  tila a ja n  ja  oma äi­

•e t oaotteella:
Viimeisessä kansankokouksessa ! TOVERI, Box 99, A .toria, Or«.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 24.00 Dollarilta
siellä yleisesti n. s. "leskientekiä 

(Morphy Drilling i
vallan hukassa on työväestö. Mutta 
siihen tilanteeseen on jouduttu But-

Ylläoleva kurasi on summille >20.00  toi yli. Postilähetykiiia 
nähden on voimassa lähetyksen konttoriimme saapumispäivän kurisi. 
Summille >1 ,000 .00  toi yli kannattaa kysyä kurssia sähkösanomalla.

porvaripuolueiden potkupallona po- hän sentään olekaan niin radikaali- Mach,ne») J» mies joka jonkun aikaa tessa tällaista hutiloivaa menettely-
iitiikaasa, olivat «uomalaiaet sangen nen kuin on sanottu. Hän antoi i tekee ty3tä tämän “tomumyllyn” ’ taPaa käyttämällä.
haluttuja kansalaisia. Kaivanto- ja edustajien ymmärtää, että suurin osa kanB8a> '”®ipi «H» varma saavansa Valtiovalta on ollut lakkolaisia nu-
tehdasherrat hommailivat kilvan pa- hänen radikaalisuudestaan on vaan a,un “mainarien keuhkotaudille.” jertamassa. Jos komppanian palk-
pereita aina vaalien edellä työläisil- sitä mitä sanotaan “kuumaksi ilmak- Butte8Sa se  tauti tappaa kaivanto- kaarnat pyssymiehet ovat olleet voi-
leen.’ *.,k* tullut kysymykseen ai” , vaalireklaamia, joka loppuu niin hirveässä määrässä, jonka mattomia, ovat Anaconda komppa-

LÄHETYSKULUT: 40c lähetyksistä alla >30; 50c lähetyks. >30— >40: 
60c lähettyksista >40— >60; 75c lähetyksistä >60— >100. — 
Y li sadan dollarin lähetyksistä 25c  sadalta dollarilta lisää-

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553. SUPERIOR, WIS.

mitä mies tiaai. Parempi kun ei tien- pian kuin äänet on laskettu, 
nyt muuta kuin komppanian ehdok- Mutta vielä enemmän hänen toi- 
kaiden nimet. Mutta sitten kun suo- mintansa kuvernöörinä »11. . . . oaot.
malaisista alkoi tulla sosialisteja, ai- taa, mitä lajia hän todella on. Hän haassa miehuuden iässä Olevia suu-, 
hoivat lukea ja tutkia yhteiskunnalli- oli Mooney-jutun aikana Friscon kaup Hmman osan heistä.
»ia seka valtiollisia asioita, niin että pakamarin puolella. Ja kun Califor- Siksipä kaivosmies onkin valmis 
alkoivat ymmärtää mitan kansalais-1 n ien valtion unioiden edustajat yritti- yhtymään taisteluun, olojensa paran- 
o.k.uk»,s oli«, käytettävä yhteiskun- vät saada .je t ik s i  läpi lakiesityksen tam isen puolesta. Se on valmis tari­
nan enemm«t«m hyödyksi, silloin mei. mikä o li«  kieltänyt injunktoionin tumaan oljen korteenkin kiinni toi- i 
a tul, myöskin kelvottomia. Sodan käyttämisen työlakoissa, esti bän esi- volla, että ehkäpä sattuu niin voit-

°n_5*>otukwa *  ****** *u°- *yk**n t«»«ma^. lainlaatijskunnsss. taa ja menettää el voi muuta kuin 
mateisiin nähden melkein ylemisä tiu- erille, ilm ottam .il.  komiteassa o lie il-; “valmiin haudan”!

V,r? " kin ,y r* ’•  että lakia ei voi- Tiedetään jo ennen lakkoon me-
«Milton1 kaskn. d * P°7  hy’ ak,ya ja erta on Pa '*wpi •« Doa useinkin, että voittoa ei sillä
U ^  Z L o it  l  ^ “ »1  C““ tappa- ko“ it*a“ a ««•> ku. saada, niinkauan kun nostokoneen
silmalUh on X ^ ^ l L ^ h  ä X n  t" P«o.«ta-; käyttäjät istuvat siellä “rukkinsa”
d o Z  ¿  «. 1  «•»> * * * «  joutu«, « .n . i t im i in  .itä vs»- takana valmiina laskeakseen rikku-
u  ri o ^ s o s t o Z i ^  taan ™ h t a i ~ ~  „tunnossa j .  .Ren reita kaivantoon Ja nämä koneen-

Mutta ei 7 n  I to l k I - v unioiden kannatusta. Kaik- käyttäjät m yöskin kuuluvat unloon.
Mutta m ka^ a- ; k*- k‘. J - *  1 -nU atij^unna^  lä j  mutta A F of L:a ja ka.vosmi^ten

• j  . “ ,Ua vaan oK kuvernööri lakkoja on johtanut I. W. W. liitto.
PaikotoUen kannata‘  >  ksikki taa» joi- 3uurin luku kaivosmiehistä ei kuu
Paikotellen jo a l . t - n  to hän vastusti .joutuivat häviölle, lu enempää I. W. W:hen kuin Itae-.

v ’•*ko!1:»«‘t‘ seurasi lainlaatija- näiseenkään unloon. Tämä entinen ; 
un a hänen tahtoaan- Hän ai riu itsenäinen unio kuuluu nkyiän cana,j

ukriea
poikk«

riistää
niitto

kansalaisoikeuksia tekarink in  N iin

¿’-W' ■ .. -

todistaa se suuri hautausmaa siellä 2  
flätällä”. Katsellessa niitä muisto­

merkkejä huomaa iin puolesta par-

Rahaa Lähetetään Suomeen
Me tämän kautta haluamme ilmottaa liiketuttavillemme ja ystävillemme, että me nyt taas- 
km  v a litam m e , kuten ennenkin, rahalkhetyksiä Suomeen postin tai sahkösanom. välityksellä. 
---------------------------------------- KURSSI O N ----------------- ----------------------

Smk. 24.00 Dollarista
NIELSEN & LUNDBECK
Vanhin ja Suurin Suomalainen Pankkiiriliike Amer ik a n  

24 STATE ST., NEW YORK, N. Y.

ilmottam.il

